Пожар:

остаться в живых

Цифры статистики неумолимы: ежедневно в России на по-жарах в среднем погибают 35 человек, примерно столько же обожженных и травмирован-ных. Примерно треть постра-давших и погибших — итог неправильного поведения при пожаре. Пожар — это экстремаль-ная ситуация. Состояние пани-ки и шока провоцирует неадекватность поведения человека.

В ходе пожара в гостинице «Ленинград» из-за царившей паники люди игнорировали указания пожарных, выпрыгивали из окон здания, спасая свою жизнь. В результате 16 человек погибли, большое количество травмированных.

40 студентов погибло во время пожара в общежитии Университета дружбы народов в Москве. Все потому, что о пожаре сообщили лишь через 40 минут после обнаружения первых признаков возгорания. До этого времени молодые люди пытались самостоятельно усмирить пла-

Пожар в телебашне «Останкино» - еще один пример неправильного поведения людей. Три человека для эвакуации из горящего здания решили воспользоваться лифтом. Итог - гибель всех в лифтовой

Недавняя трагедия в пермском ночном клубе заставила многих примерить ситуацию на себя. Что делать? Как спастись от огня и удушливого дыма?

Когда люди знают, как вести себя в случае пожара, где искать путь к спасению, то увеличивается вероятность выйти из огненной западни с наименьшими потерями. Алгоритм действий несложен. Главное - не паниковать, действовать решительно и разумно.

Исход пожара зависит от своевременного сообщения о нем в противопожарную службу. По городскому телефону нужно набрать **01**, а по мобильному телефону номер вызова зависит от оператора сотовой компании, к которой вы подключены: «Мотив» – 901, «БиЛайн» – 001, «Мегафон» – 010, «МТС» – 0101. Вызов по этим номерам производится бесплатно. Четко сообщите точный адрес места пожара, что горит и назовите свои имя, фамилию. Если в жилом доме кодовая дверь, со-

общите номер кода. В случае отсутствия телефона или невозможности покинуть помещение призывайте на помощь криками с балкона или в окно (форточку).

Следующее действие – покиньте опасное место, не забывая о помощи другим. Очень важно суметь сориентироваться в здании, учреждении и найти безопасный выход. Все мы посещаем магазины, учреждения торговли и другие места с массовым пребыванием людей. В них всегда предусмотрены запасные и эвакуационные выходы, направление к которым обозначено специальными указателями.

Самый опасный фактор в случае пожара – дым. Задымление может быть вызвано подгоранием пищи, тлением предметов одежды, мебели и других горючих предметов, то есть даже без открытого горения, но несколько вдохов дыма приводят к потере сознания и гибели. У пола есть слой свежего воздуха, поэтому из задымленного помещения спасайтесь ползком вдоль стены, чтобы не потерять направление. Органы дыхания прикройте влажной тканью, одеждой или просто рукой.

Помните про опасность при самоспасании.

Не поднимайтесь на верхние этажи (чердак): там скапливаются смертоносные продукты горения.

Во время пожара лифт – это ловушка, так как может произойти его блокировка или отключение электроэнергии. Не пользуйтесь им.

Смертельно опасно спускаться с верхних этажей по связанным шторам, водосточным трубам и выпрыгивать из окон выше 3 этажа. В домах повышенной этажности

то есть 10 этажей и выше, для эвакуации предусмотрены незадымляемые лестничные клетки - они являются основными путями для спасения в случае возникновения по-

Третье действие в случае пожа-ра – попытаться погасить или хотя . бы сдержать распространение огня до приезда пожарных, но толь-ко если очаг возгорания неболь-шой. Используйте огнетушители и подручные средства (воду, изделия из плотной несинтетической ткани например, верхнюю одежду, а также сыпучие вещества - песок, землю из цветочного горшка и т.п.). Тушить надо не огонь, а предмет, который горит.

Если объект пожара – электрический, бытовой или электронагревательный прибор либо горят легковоспламеняющиеся жидкости (бензин, лакокрасочная продукция, жир, растительные масла и т.д.), не используйте для их тушения воду.

Знание и применение элементарных правил поведения в огненной экстремальной ситуации – гарантия остаться в живых.

Наталья БУЗОВЕРОВА

Шлагбаум открывает только зелёный

В 2009 году в Лесном зарегистрировано 875 дорожнотранспортных происшествий. Проведенный анализ по-казал, что 14,3 % от общего числа зарегистрированных ДТП, в которых ранения получили 7 человек из 31, пострадавшего в 2009 году, произошли на перекрестках. Как правило, дорожно-транспортные происшествия на перекрестках происходят с участием двух и более транспортных средств.

Учитывая масштабы и характер повреждений транспортных средств, а также тяжесть последствий для пострадавших в ДТП, в целях профилактики и обеспечения безопасности дорожного движения на территории, обслуживаемой ОГИБДД города Лесного, с 24 февраля по 3 марта проводится профилактическое мероприятие «Перекресток: стоп-линия».

Приоритетным направлением в работе инспекторов ДПС в период проведения мероприятия станет выявление нарушений правил проезда перекрестков, а также выявление нарушений дорожных знаков и разметки 1.12 «Стоп-линия»



Чтобы требования к водителям стали понятными, напоминаю: дорожная разметка 1.12 (стоп-линия) указывает место, где ВОДИТЕЛЬ ДОЛЖЕН ОСТАНОВИТЬ-СЯ... при запрещающем сигнале светофора (регулировщика). Аналогичные требования и у дорожного зна-

ка 6.16 (стоп-линия). Что это значит? При включении запрещающего сигнала светофора водитель должен остановиться именно на линии разметки, проехав ее, вы нарушаете требование данных знака или разметки. За данное нарушение предусмотрен штраф в размере 100 рублей (ст. 12.16 КоАП РФ).

Если водитель остановился в неустановленном месте – это одно (штраф 100 рублей), но если водитель при включении запрещающего сигнала светофора движется, пусть даже очень медленно, «незаметно подкатывается» к середине перекрестка, в этом случае пе-

ресечение стоп-линии стоит 700 рублей – «Проезд на запрещающий сигнал светофора» (ст. 12.12 КоАП РФ).

Итак, пока горит **красный и желтый**, автомобиль должен находиться за линией разметки, за пределами перекрестка, разметка в этом случае — «шлагбаум»: только зеленый разрешает движение, только зеленый открывает шлагбаум.

И. ЖУЖГОВА.

Неопытные «неудачники»

Новогодние праздники «удачно» отметили пять водителей, недавно получивших право на управление

ранспортными средствами. 25 декабря 2009 г. в 07 ч. 40 мин. в г. Нижняя Тура, на ул. Советской, в районе дома 30, произошло дорожнотранспортное происшествие. Гражданин Т. совершил наезд на стоявшее транспортное средство. В результате ДТП оба транспортных средства получили механиче-ские повреждения. Данный водитель подготовлен в НОУ ДО СТК «ОСТО».

29 декабря 2009 г. в 15 ч. 50 мин. на ул. Строителей, во дворе дома 10, гражданин Л. при движении задним ходом совершил наезд на стоявшее транспортное средство. В результате ДТП оба транспортных средства получили повреждения. Данный водитель был подготовлен в ГОУ НПО «Профессио-

5 января 2010 г. в 12 ч. 40 мин. на ул. Новой, во дворе дома 2, произошло дорожно-транспортное происшествие. Гражданин С. при движении задним ходом совершил наезд на стоявшее транспортное средство. В результате ДТП оба транспортных средства получили механические повреждения. Гражданин С. окончил курсы подготовки водителей категории «В» в ГОУ СПО «Исовский геологоразве-

7 января 2010 г. в 14 ч. 40 мин. на ул. Машиностроителей, в районе дома 12, гражданин Е. совершил столкновение со встречным транспортным средством. В результате оба транспортных средства получили механические повреждения. Гражданин обучался в НОУ ДО СТК «ОСТО».

7 января 2010 г. в 08 ч. 55 мин. на ул. Малышева, в районе дома 4, гр. Я. при выезде с прилегающей территории не уступил дорогу транспортному средству, имевшему преимущество. В результате транспортные средства получили механические повреждения.

Уважаемые водители, водительский стаж которых менее одного года и опыт вождения невелик, при управлении транспортным средством реально оценивайте дорожную обстановку и будьте готовы к непредвиденным обстоятельствам.

С. СЕРГЕЕВ, начальник РЭО ГИБДД ОВД по Нижнетуринскому ГО, майор милиции.

Итоги

ГИБДД предупреждает

Профилактика в цифрах и фактах

газеты итоги оперативно-служебной деятельности под-водит исполняющий обязанности заместителя начальника отдела по делам несовер-шеннолетних ОВД Лесного капитан милиции Михаил КОНЮ-

- По итогам 12 месяцев 2009 года несовершеннолетними совершено 38 преступлений, в 2008 году – 50 преступлений. В среднем произошло снижение подростковой преступности на 24 процента. Из них в 2009 году не было совершено ни одного преступления особой тяжести, как и в 2008 году. В 2009 году совершено 6 тяжких преступлений, в 2008 – также 6; средней тяжести в 2009 году – 25, в 2008 – 26; небольшой тяжести в 2009 году – 7, в 2008 — 18. На улице соверше-но 16 преступлений, в 2008 году — 13, то есть наблюдается небольшой рост уличной преступности. Большая часть уличных преступлений – кражи. Число несовершеннолетних правонарушителей: в 2009 году -32, в 2008 – 36. В группе совершено 17 преступлений, а в 2008 году – всего 7. Из них несовершеннолетних в группе в 2009 году было 9, а в 2008 – 4. В группах участвовало 16 несовершеннолетних, а в 2008 году – 10. 13 преступлений из 38-ми совершено учащимися школ, в которых есть школьные инспектора. Но инспектора раскрыли личным сыском 8 преступлений. За отчетный период 2009 года школьными инспекторами раскрыто 21 преступление. Вообще за 2009 год инспекторами ОПДН раскрыто 27 преступлений, как и в 2008 году. Выявлено одно преступление прошлых лет и 2 преступления по 156 статье УК «Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего». За 12 месяцев 2009 года уменьшилось число несовершеннолетних. поставленных на учет в возрасте до 14 лет, - 74 (в 2008 - 76 человек). Снято с учета больше несовершеннолетних — 306 (в 2008 — 250). Из них по исправлению - 211

(B 2008 - 153)

На профилактическом учете в отделе по делам несовершеннолетних состоит 40 неблагополучных семей (в 2008 году – 23). За прошлый год – поставлена 41 семья. В 2009 году инспекторами ОПДН совместно с органами опеки и попечительства в связи с угрозой жизни и здоровью детей изъято из семей и помещено в СРЦН «Чайка» 7 детей (в 2008 – 6). В детское отделение ЦМСЧ-91 помещено 25 детей (в 2008 году – 14). В 2009 году собрано и направлено 12 материалов на лишение родительских прав (в 2008 -

11). В 2009 году еженедельно проходили заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. в которых принимали участие начальник милиции общественной безопасности и начальник ОПДН. Всего проведено 52 заседания, на которых приняты решения по 658 административным материалам, рассмотрены и приняты к исполнению вопросы по организации взаимодействия субъектов профилактики. Проводилась работа по общей профилактике право-14 общеобразовательных школах. профессиональном лицее, в учреждениях дополнительного образования, спортивных лагерях и лагерях труда и отдыха, а также в загородных лагерях. Всего проведено 1200 бесед и лекций на правовые темы (в 2008 году – 726). К проведению единых дней профилактики привлечены сотрудники прокуратуры, следствия, дознания, уголовного розыска, службы участковых уполномоченных, представители социальнореабилитационного центра «Чайка», детской библиотеки и уголовноисполнительной инспекции. Инспекторы принимали непосредственное участие в советах профилактики в образовательных учреждениях. За 12 месяцев в школах проведено 9 «круглых столов», 8 видеолекций о вреде алкоголя. 1 прессконференция со школьниками по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовер-

Продолжалась работа Межве домственного оперативного штаба с участием представителей субъектов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Туда поступает вся информация в отношении несовершеннолетних и неблагополучных семей, состоящих на учете в отделе внутренних дел. На заседаниях штаба оказывается консультативная помощь в решении вопросов трудоустройства, организации досуга, оказании социальной помощи таким семьям и таким детям. Заседания проводятся ежемесячно на базе ОПДН или уголовноисполнительной инспекции – всего на 12 заседаниях прошлого года обсуждено 93 несовершеннолетних и 81 законный представитель. В том числе одно заседание было расширенным: на нем присутствовали представители всех субъектов профилактики и СМИ, два заседания были выездными в поселок Таежный с участием представителя уголовно-исполнительной инспекции. По итогам заседаний Межведомственного штаба вынесено рецение о привлечении к адми стративной ответственности 15 законных представителей, выдано 250 рекомендаций по трудоустройству, обучению в образовательных учреждениях, заключению договора по оказанию социальных услуг.

В 2009 году силами различных служб ОВД, сотрудников комиссии по делам несовершеннолетних и представителей органов опеки и попечительства проведены оперативно-профилактические мероприятия: «Малыш», «Подросток-игла», «Подросток-забота», «Молодежь без пива». «Безнадзорник». «Последний звонок», «Беглец», «Розыск», «Алкоголь и табак», «Весенние каникулы». «Зимние каникулы» и многие другие. Это в основном рейдовые мероприятия, в ходе которых выявляются нарушения административного и уголовного права.

Подготовила Н. ИГНАТЬЕВА. (Материал о работе с небла-гополучными семьями читайте на стр. 19 «Радара»).

ГИБДД ОДТ

За период с 15 по 21 февраля отделением ГИБДД выявлено 324 правонарушения в части дорожного движения. За управление транспортным средством в состоянии опьянения привлечено к административной ответственности 4 человека. Выявлено 89 нарушений скоростного режима движения. Зарегистрировано 4 нарушения правил дорожного движения пешеходами. За непристегнутый ремень безопасности привлечены к ответственности 10 участников дорожного движения. Произошло 28 дорожно-транспортных происшествий с материальным ущербом, из них только 16 февраля произошло 6 ДТП.

Так, 16 февраля в 7 часов 30 томобиля «Киа», пропуская пеше-инут на перекрестке улиц М.- ходов, притормозил и сразу полу-Сибиряка-Мира (кольцо) водитель автомобиля «ХендэТG» не выдержал дистанцию до идущего впере ди транспортного средства скоростной режим, совершил наезд на автомобиль «Хендэ i30», который, пропуская транспорт справа, остановил-ся. Вызвали наряд ДПС, и пока жда-ли, на автомобиль «Хендэ i30» совершил наезд еще один автомобиль: в 7 часов 50 минут на этом же перекрестке водитель́ автомобиля «Дэу Матиз», пропуская транспорт справа совершает наезд на автомобиль «Хендэ i30», который находится слева от него. Таким образом, автомо-биль «Хендэ i30» в течение 30 минут дважды попал в ДТП.

16 февраля в 8 часов 00 минут на улице Куйбышева, в районе 54 дома, водитель автомобиля «Нисан» не учел дорожные условия, метеоусловия, не справился с управлением, совершил столкновение с автомобилем встречного направления ВАЗ-21102.

16 февраля в 16 часов 36 минут на Коммунистическом проспекте, в районе управления комбината «Электрохимприбор», водитель ав-

чил удар сзади: водитель автомобиля «Дэу» не выдержал дистанцию до идущего впереди транспортного средства и совершил наезд.

16 февраля в 16 часов 45 минут водитель, управляя автомобилем «Дэу», не справился с управлением, совершил столкновение с автомобилем ВАЗ-2110.

16 февраля в 17 часов 00 ми**нут** на перекрестке улиц Уральская-Фурманова автомобиль «Рено» не выполнил требования дорожного знака «Уступить дорогу» и совершил столкновение с автомобилем «Форд

События одного дня описаны не случайно. Пик аварийности ежедневно приходится на утреннее время с 07.00 до 08.00, вечером с 16.00 до 18.00. Эти временные периоды вполне объяснимы - все едут на работу и с работы. Обращаюсь к водителям: именно в это время будьте ОСОБЕН-НО ВНИМАТЕЛЬНЫМИ!

И. ЖУЖГОВА ст. госинспектор ГИБДД Лесного по пропаганде, ст. лейтенант милиции.